

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातम्या
सकाळी ०७.१० वा.

सोमवार, १६ ऑक्टोबर २०१७

४०७४०७४

ठळक बातम्या

- अमेरिकेतील गुंतवणूकदार भारतात मोठी गुंतवणूक करण्यास उत्सुक - अरुण जेटली यांचं प्रतिपादन.
- राज्यात ग्राम पंचायत निवडणुकीच्या दुसऱ्या टप्प्यासाठी आज मतदान.
- तेजस एक्सप्रेस रेल्वेगाडीमध्ये २६ प्रवाशांना अन्नातून विषबाधा.
- सुप्रसिद्ध चित्रपट दिग्दर्शक लेख टंडन यांचं निधन.

अरुण जेटली

अमेरिकेतील गुंतवणूकदार भारतात मोठ्या प्रमाणात गुंतवणूक करण्यास उत्सुक असल्याचं केंद्रीय अर्थमंत्री अरुण जेटली यांनी म्हटलं आहे. सुमारे आठवडाभराचा अमेरिका दौरा आटोपून मायदेशी परतण्यापूर्वी जेटली पत्रकारांशी बोलत होते. भारत हा अमेरिकेचा नवव्या क्रमांकाचा व्यापारी भागीदार असून गेल्या वर्षी उभय देशांदरम्यान ६७ बिलियन डॉलर्सचा व्यापार झाल्याचं त्यांनी यावेळी नमूद केलं. या दौऱ्यात जेटली यांच्या नेतृत्वाखालील उच्चस्तरीय शिष्टमंडळ आंतरराष्ट्रीय नाणे निधीच्या आणि जागतिक बँकेच्या वार्षिक बैठकीत सहभागी झालं होतं. नाणेनिधीनं आपल्या निधी वाटप प्रणालीचा तातडीनं फेरआढावा घेऊन नव्यानं उदयास येत असलेल्या बाजारपेठांना जास्त वाटा द्यावा, असं जेटली यांनी या बैठकीत बोलताना सांगितलं. जेटली यांनी अमेरिकेच्या अर्थ आणि वाणिज्य मंत्र्यांशीही या दौऱ्यात चर्चा केली. अमेरिकेनं व्हिसा धोरण ठरवताना एच-१ बी व्हिसावर अमेरिकेत जाणारे माहिती तंत्रज्ञान क्षेत्रातले भारतीय व्यावसायिक हे काही बेकायदेशीर स्थलांतरित नसतात, हे लक्षात घ्यावं असंही जेटली यांनी या चर्चेत ठामपणे सांगितलं.

ए. पी. जे. अब्दुल कलाम

माजी राष्ट्रपती डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांचं राष्ट्र उभारणीतील योगदान देश कधीही विसरू शकणार नाही असे गौरवोद्गार राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांनी काल काढले. डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंती निमित्त राष्ट्रपती भवनात आयोजित कार्यक्रमात ते बोलत होते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनीही डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांच्या कार्याचं स्मरण करून त्यांना अभिवादन केलं. डॉ. कलाम यांची जयंती काल राज्यात 'वाचन प्रेरणा दिन' म्हणून साजरी करण्यात आली. या निमित्त विविध कार्यक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं होतं.

तावडे

वाचन प्रेरणा दिनानिमित्त मुंबईत बोरिवली रेल्वे स्थानकाच्या ३ क्रमांकाच्या फलाटावरच्या डबेवाल्यांना ग्रंथपेटी दान करण्यात आली. तसच रेल्वे स्थानकावरील हमालांसाठी सुरू करण्यात आलेल्या मोफत वाचनालयाचं उद्घाटन मराठी भाषा मंत्री विनोद तावडे यांच्या हस्ते काल झालं.

व्याख्यान

माजी राष्ट्रपती डॉ.ए.पी. जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीनिमित्त अमेरिकन सोसायटी ऑफ मटेरियल्स इंटरनॅशनलच्या पुणे शाखेच्या वतीने काल कॉलेज ऑफ इंजिनीरिंग पुणे इथं डॉ.ए.पी. जे. अब्दुल कलाम स्मृती व्याख्यान आयोजित करण्यात आलं होतं.

बोईंग इंडियाचे अध्यक्ष डॉ.प्रत्यूष कुमार यांचं “इव्होल्युशन ऑफ मटेरियल्स फॉर द एरोस्पेस इंडस्ट्री” या विषयावर व्याख्यान झालं. उडान मोहीम पूर्ण करण्यात धातुशास्त्राचं मोलाचं योगदान आहे. उडान मोहिमेत उड्डाणाचा खर्च कमी करण्यासाठी धातू आणि पदार्थशास्त्राची मदत घेऊन हलकी विमानं तयार करण्यासाठी बोईंग आणि इतर कंपन्या प्रयत्नशील आहेत. भारत हवाई उद्योगात जगात मोठी भूमिका बजावू शकतो कारण अमेरिकेपेक्षा भारतात मोठ्या प्रमाणात दर वर्षी अभियंते तयार होतात, असंही डॉ. कुमार यांनी सांगितलं. यावेळी हेवी वॉटर बोर्ड इंडियाचे अध्यक्ष डॉ. यु. कामाची मुदली कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी होते.

धन्वंतरी पुरस्कार

योगाप्रमाणेच आयुर्वेदाकडेही देश विदेशातील लोक आता मोठ्या प्रमाणावर वळू लागले असून त्याचा अधिक प्रसार होण्यासाठी आयुर्वेदात शास्त्रीय पद्धतीनं संशोधन होण्याची गरज असल्याचं उत्तर प्रदेशचे राज्यपाल राम नाईक यांनी काल पुण्यात सांगितलं. आयुर्वेदग्राम या आयुर्वेदातील सर्व सुविधा एकाच ठिकाणी उपलब्ध करून देणाऱ्या मॉलचा शुभारंभ करताना ते बोलत होते. आयुर्वेदाचार्य सदानंद सरदेशमुख यांच्या संकल्पनेतून ही सुविधा साकारली आहे.

केंद्र सरकारच्या आयुष मंत्रालयातर्फे देण्यात येणारा यंदाचा धन्वंतरी पुरस्कार डॉक्टर सदानंद सरदेशमुख यांना जाहीर झाला आहे. उद्या धनत्रयोदिशीनिमित्त दिल्लीत होणाऱ्या कार्यक्रमात त्यांना हा पुरस्कार प्रदान करण्यात येईल.

ग्रामपंचायत निवडणूक

राज्यात दुसऱ्या टप्प्यातल्या ग्रामपंचायत निवडणुकींसाठी आज मतदान होणार आहे.

आज मतदान होत असलेल्या ग्रामपंचायतींची जिल्हानिहाय संख्या अशी आहे:

ठाणे- ४१, पालघर- ५६, रायगड- २४२, रत्नागिरी- २२२, सिंधुदुर्ग- ३२५, पुणे- २२१, सोलापूर- १९२, सातारा- ३१९, सांगली- ४५३, कोल्हापूर- ४७८, नागपूर- २३८, वर्धा- ११२, चंद्रपूर- ५२, भंडारा- ३६२, गोंदिया- ३५३ आणि गडचिरोली- २६. एकंदर- ३, हजार ६९२. यापैकी काही ग्रामपंचायतींची आणि सदस्यांची निवडणूक बिनविरोध झाली आहे. सकाळी साडे सात ते संध्याकाळी साडे पाच अशी मतदानाची वेळ आहे.

पीएमआरडीए

पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाच्या प्रस्तावीत रिंग रोडसाठी शेतकऱ्यांच्या जमिनी घेतल्या तरी त्यांना विकसित भूखंड देण्यात येतील आणि शेतकऱ्यांचं कुठलंही नुकसान होऊ दिलं जाणार नाही, अशी ग्वाही राज्यमंत्री विजय शिवतारे यांनी दिली. पुण्याजवळ उरुळी देवाची इथं पीएमआरडीएनं आयोजित केलेल्या कार्यशाळेत ते काल बोलत होते. या कार्यशाळेसाठी संबंधित गावातील जमीनधारक उपस्थित होते. पीएमआरडीएचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी किरण गित्ते यांनी यावेळी शेतकऱ्यांनी विचारलेल्या शंकांचं निरसन केलं.

रत्नागिरी

कोकण रेल्वेमार्गावरच्या अतिवेगवान आणि आलिशान तेजस एक्सप्रेस गाडीतून प्रवास करणाऱ्या २६ प्रवाशांना अन्नविषबाधा झाली. काल सकाळी गोव्यातून मुंबईकडे निघालेली तेजस एक्सप्रेस गाडी चिपळूण स्थानकाजवळ पोहोचत असताना काही प्रवाशांना त्रास होऊ लागल्यानं गाडी चिपळूणला थांबविण्यात आली. या गाडीत रेल्वेमार्फतच अल्पोपाहार पुरविण्यात येत असल्यानं त्यातून विषबाधा झाल्याचा प्राथमिक अंदाज आहे. अन्नविषबाधा झालेल्या प्रवाशांना चिपळूणच्या खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आलं आहे.

सुमारे अडीच तासांनंतर गाडी मुंबईकडे पाठविण्यात आली. या घटनेशी संबंधित मडगांव इथल्या एका अधिकाऱ्याला तसचं रेल्वे गाडीमधील खान पान व्यवस्थापकाला रेल्वे प्रशासनाने निलाबित केलं आहे.

जागतिक अंध दिन - वाशिम

आंतरराष्ट्रीय अंधदिनानिमित्त काल वाशिम जिल्ह्यातील केकतउमरा इथला १२ वर्षीय अंधबालक चेतन पांडुरंग उचितकर यानं सुमारे ३० अंध बांधवांना रेडिओ भेट म्हणून दिले. सातवीत शिकणारा चेतन गेल्या ५ वर्षांपासून हा उपक्रम राबवत आहे. लहान वयातच सामाजिक भान जपत विविध सामाजिक कार्यात सहभाग घेणाऱ्या चेतनचं हे मनोगत ----

साऊंड बाईट - चेतन उचितकर

“माझ्या जीवनात कायम स्वरूपी अंधार आहे. खूप दुःख माझ्या जीवनात आहे. आमचं आवाजाचं हे विश्व आहे. आम्ही टीव्ही पाहू शकत नाही आणि म्हणून आमचा अंधांचा मित्र आहे रेडिओ. मला रेडिओ आहे पण या देशात, या जगात, आपल्या महाराष्ट्रामध्ये अशी कितीतरी माझ्या सारखे अंध बांधव आहेत की ज्यांना रेडिओ नसतो किंवा त्यांना रेडिओ घेण्यासारखी परिस्थिती नाही. अशा मुलांना रेडिओ घेऊन देवू शकत नाहीत, त्यांचे आई-बाबा आणि म्हणून माझ्या सारख्या अंधांना रेडिओ मिळावा, जगातल्या चालू घडामोडींची माहिती मिळावी, गाणी ऐकायला मिळावीत यासाठी जागतिक अंध दिन आहे यानिमित्त मी रेडिओ वाटलेले आहेत. पुढे सुद्धा मी रेडिओ वाटणार आहे. आत्तापर्यंत १७५ अंधांना मी रेडिओ वाटलेले आहेत.”

अधिवेशन - लातूर

महाराष्ट्र राज्य ग्रंथालय संघाच्या ५४व्या वार्षिक अधिवेशनाचा प्रारंभ काल लातूर इथं ग्रंथर्दिडीनं करण्यात आला. अधिवेशनाचे स्वागताध्यक्ष डॉ अशोकराव कुकडे, महापौर सुरेश पवार, उपमहापौर देवीदास काळे

यांच्या उपस्थितीत ग्रंथदिंडीचं पूजन करण्यात आलं. आज मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते या अधिवेशनाचं औपचारिक उद्घाटन होणार आहे.

उस्मानाबाद

उस्मानाबाद इथे काल महर्षी वाल्मिकी यांच्या जयंतीनिमित्त रक्तदान शिबिर आयोजित करण्यात आलं होतं. यावेळी गुणवंत विद्यार्थ्यांचा सत्कार करण्यात आला तसंच भव्य शोभायात्रा काढण्यात आली.

शेतकरी विषबाधा

कीटकनाशकांची विषबाधा झालेल्या आणखी ११ नवीन रुग्णांना यवतमाळच्या जीएमसी रुग्णालयात दाखल करण्यात आल्याचं या रुग्णालयाचे अधिष्ठाता मनीष श्रीगिरीवार यांनी काल सांगितलं. यापैकी दोन जणांची प्रकृती चिंताजनक असून त्यांना जीवरक्षक यंत्रणेवर ठेवण्यात आलं आहे. दरम्यान केंद्रीय गृहराज्यमंत्री हंसराज अहीर यांनी शनिवारी या रुग्णालयाला भेट देऊन तिथल्या परिस्थितीची माहिती घेतली.

लेख टंडन

सुप्रसिद्ध चित्रपट दिग्दर्शक लेख टंडन यांचं काल संध्याकाळी मुंबई इथं त्यांच्या राहत्या घरी निधन झालं. ते ८८ वर्षांचे होते. गेली ५-६ महिन्यांपासून ते आजारी होते. 'आम्रपाली', 'दुल्हन वही जो पिया मन भाए' या चित्रपटांचं दिग्दर्शन त्यांनी केलं होतं. 'फर्मान' या दूरदर्शन मलिकेचं दिग्दर्शनही टंडन यांनी केलं. आज मुंबईत पवई इथं त्यांच्या पार्थिव देहावर अंत्यसंस्कार करण्यात येतील.

मुंबई पाऊस

मुंबईत काल मुसळधार पाऊस झाला. ऐन दिवाळीच्या तोंडावर पडणाऱ्या पावसामुळं नागरिकांची चांगलीच तारांबळ उडाली आहे. बंगालच्या उपसागरात कमी दाबाचा पट्टा निर्माण झाल्यामुळं परतीचा मान्सून लांबला आहे. आणखी २ दिवस पावसाचा इशारा हवामान खात्यानं दिला आहे.

पाऊस

परभणी जिल्ह्याच्या पालम तालुक्यात काल रविवारी वादळी वाऱ्यासह सुमारे तासभर झालेल्या पावसामुळे कापूस आणि तूर या पिकांचं मोठ्या प्रमाणात नुकसान झालं आहे. अनेक शेतांमध्ये कापसाची वेचणी सुरू होती. अनेक शेतांमध्ये पीक आडवं झाल्यानं शेतकऱ्यांचा खर्च वाया जाण्याची भीती व्यक्त होत आहे.

उस्मानाबाद इथंही काल सायंकाळी विजांच्या कडकडाटासह झालेल्या जोराच्या पावसामुळे नागरीकांची तारांबळ उडाली.

पालघर बोईसर भागातही पावसानं काल दुपारी चारच्या सुमारास विजांच्या कडकडाटासह जोरदार हजेरी लावली.

हवामान

हवामान - राज्याच्या काही भागातून नैऋत्य मौसमी पाऊस परतला असला तरी राज्यात अनेक ठिकाणी पावसानं हजेरी लावली. उद्या सकाळ पर्यंत राज्यात काही ठिकाणी पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे.
